
Mottó: „A nagyság ára a felelősség.” (Churchill) 

 

 

2. Témasziget 

Vitassuk meg – Az intézményvezetői feladatellátás kihívásai, lehetőségei  

 

Témavezetők: Dr. Baloghné Mester Éva és Tóth Géza 

 

 

Témavázlat 

 

1. Bevezetés (Tóth Géza) 
Rövid bemutatkozás, a témasziget céljainak meghatározása 

 

2. Az intézményvezetői szerep, feladatellátás hangsúlyai az elvárások, kihívások, 

felelősségek, lehetőségek tükrében (Dr. Baloghné Mester Éva) 

 

Gyakorlat: Merre van észak?  

Arra kérjük a résztvevőket, hogy álljanak fel, hunyják be a szemüket (ezek a mozzanatok 

már kihívást jelenthetnek, tehát érdemes bátorítani, pozitív visszajelzést adni a 

résztvevőknek), és mutatóujjukkal abba az irányba mutassanak, amerre szerintük észak 

van. Ha a kezek fent vannak, megkérjük őket, hogy ne engedjék le a kezüket, és nézzenek 

szét. Sokféleség, szubjektivitás fog erősen megjelenni, így  

a tanulság mindenképp az, hogy gyakran a tényeket is befolyásolják ezek a 

tényezők, de lehet információhiány is.  

A helyzettől függően ügyesen meg lehet fogalmazni az átvezetést az adott témára… (Akár 

összeköthető a mottóval (ha már adott), ha „nagy” vagyok, itt értem azt, hogy vezető, 

akkor nem rossz, (sőt felelős vagyok) ha tudom, „merre van észak”).  

Gyakorlat: Vezetői életérzések  

Három időszak: (1) 2011 előtt, (2) 2011-2016 között és a (3) 2016 után.  

Legyen ennek alapján 3 kategória. Gyűjtsük össze az egyes „létállapototoknak megfelelő 

életérzéseket, feladatokat, hangsúlyokat, elvárásokat stb… egy-egy szóval 

megfogalmazva. Post’it-re írjanak egy-egy szót (mindenki 1-1 szót a kategóriák szerint, 

összesen 3 szót), majd a post’it-eket ragasszák az egyes korszaknak megfelelően, a 

kihelyezett flipchart papírokra (csomagoló papír). 

Összegzés az egyes életérzésekre vonatkozóan, az ezzel járó feladatok, lehetőségek 

felvillantása, átvezetés a Vezetői Klub bemutatásához. 

 

3. A Vezetői Klub hálózatának kiépítése (Dr. Csontos Jánosné (Jutka) 

 

Az intézményvezető feladatellátását a fenntartó közvetett módon is segítheti. Egy 

lehetséges támogatási mód a Vezetői Klubok hálózatának működtetése, illetve a 

működtetés támogatása. A szakmai koncepció és a gyakorlati megvalósulás bemutatása 

prezentáció formájában történik. 

 

4. A Vezetői Klub pilot projekt tapasztalatainak bemutatása (Dobránszky Sándor) 

 

Annak a szűk egy éves folyamatnak a tapasztalatait mutatjuk be, amely a 2016. évi őszi 

szakértői konferencia és a 2017. évi sonkádi szabadegyetem közötti időszak alatt zajlott 8 



tankerületi központ intézményvezetőinek bevonásával. A Vezetői Klub pilot 

összefoglalója, értékelése. 

 

5. Vezetői együttműködés és információ megosztás (Tóth Géza) 

 

Gyakorlat: Hogyan lehet két NEM is egy IGEN?  

 

A gyakorlat célja a kérdőív és annak feldolgozása az együttműködés, az információcsere, 

a tudásmegosztás témakörében. Legyen hangsúly az együttműködés, a problémamegoldás, 

a kommunikáció fontosságán. 

 

Melléklet szerinti kérdőív kitöltése – először egyénként – és a két legfontosabb NEM 

egyéni megjelölése,  

 majd a közös NEM-ek kiválasztása kiscsoportban (4-5 fős).  

 ötletelés a helyzet javítására a közös NEM - mel kapcsolatban (4-5 fős).  

 jó gyakorlatok, tapasztalatok átadása egymásnak a közös fejlesztendő 

kiválasztásával (4-5 fős). 

Nagycsoportban 1-1- jó gyakorlat elmondása a kiválasztott NEM kezelése érdekében 

(csoportonként beszámolók). 

A gyakorlat tapasztalatainak összegzése. 

 

6. A vezetők, mesterpedagógusok, szakértők szeretnék, ha… (Dobránszky Sándor) 

 

Beszéljük meg, hogy az intézményvezetőket, a mesterpedagógusokat, a szakértőket mi 

foglalkoztatja leginkább. Mely területeken – ismeretek bővítése, képességfejlesztés stb. – 

igényelnek szakmai segítséget?  

Gyűjtő munka: egy post’itra egy felvetés (eltérő színnel az egyes szerepek, egy fő akár 3 

szerepben is lehet).  

A felvetések összegyűjtése (flipchart), majd csoportosítása (vezető, mesterpedagógus, 

szakértő), összegzése, visszacsatolása. 

 

7. Befejezés (Tóth Géza) 

 

A vezetői feladatellátás nehézségeiről, problémáiról beszéltünk, közben megismertük, a 

Vezetői Klub célkitűzéseit, a modell előnyeit, lehetőségeit, a pilot program tapasztalatait. 

A nyolc, önkéntes alapon kiválasztott tankerületi központban 26 Vezetői Klub 

foglalkozásain teszteltük a modellt. Érdemes néhány vezetői visszajelzés ismertetése a 

foglalkozásokon tapasztaltakról.  

 

 


